

# SBORNÍK

## ČESKOSLOVENSKÉ GEOGRAFICKÉ SPOLEČNOSTI

ROČNÍK 1986 • ČÍSLO 1 • SVAZEK 91

VÁCLAV GARDAVSKÝ

### ZA PROFESOREM HÄUFLEREM

V. Gardavský: *Professor Häufler died.* — Sborník ČSGS, 91, č. 1, s. 1–2 (1986). — The outstanding Czech geographer, Professor at the Charles University in Prague Vlastislav Häufler (born 1924), died on November 20, 1985. He was interested above all in human geography, but also in regional geography of Czechoslovakia and foreign countries. He paid a great attention to the popularization of geography, too.

Když jsem zhruba před rokem psal do Sborníku ČSGS zdravici k šedesátinám profesora Häuflera a dokonce ani když jsem mu před nedávnem přišel k 61. narozeninám stisknout ruku, netušil jsem — podobně jako nikdo z nás — že nás tak náhle a nečekaně opustí. 20. listopadu 1985 opustil svou katedru, svou fakultu i univerzitu, všechna ta místa, kde prožil většinu svého života. Po své promoci v roce 1949 — když vystudoval zeměpis s přírodopisem — se stává od roku 1950 asistentem tehdejšího geografického ústavu přírodovědecké fakulty UK a na stejném pracovišti, bysť s pozměněným názvem, pracoval až do svého předčasného skonu.



Rodák z Malých Levár na senickém okrese (nar. 3. 11. 1924) žil trvale od roku 1937 v Praze. Jako příslušník ročníku 1924 musel pro totální nasazení přerušit středoškolská studia. A tak po šťastně prožitém

dětství přichází významný moment, který formuje i budoucí lidský profil profesora Häuflera. Na fakultu, po osvobození, se zapisuje bohatší o životní zkušenosti a s jasným cílem — věnovat se geografii.

Jeho rozsáhlé vědecké dílo bylo při příležitosti životních jubileí zevrubně zhodnoceno i na stránkách našeho Sborníku. Dovolte mi však připomenout, že jen v posledním desetiletí mu vyšly čtyři knižní a skriptové tituly, 16 vědeckých a odborných článků, řada titulů populárně vědeckých, objevilo se i druhé vydání jeho 800stránkové monografie Ekonomická geografie Československa a druhé vydání Zeměpisu zahradničních zemí, v němž je jeho autorský podíl pětisetstránkový, je připraveno do tisku. Tato připomínka vědeckého díla je zde dnes uváděna především proto, aby nám připomněla pracovitost a houževnatost profesora Häuflera.

Všichni, kteří jsme s profesorem Häuflerem pracovali, víme, že jeho činnost byla mnohostranná. Prošel řadou funkcí na fakultě, téměř patnáct let vedl katedru, byl proděkanem geologicko-geografické sekce a posléze i děkanem fakulty. Pracoval v politických i společenských organizacích. Patří mezi zakladatele populárně vědeckého časopisu Lidé a země, který pod jeho vedením získal širokou čtenářskou obec a náklad, který předčil všechny časopisy vydávané v nakladatelství Academia. Založil Acta UC — Geographica, která po deset let řídil. Byl dlouholetým aktivním členem redakční rady Sborníku ČSGS a do svého skonu pracoval v hlavním výboru Společnosti. Snad ani není potřeba vyjmenovávat všechno to, co zesnulý profesor Häufler dělal a čím žil. Mohu však říci, že celý svůj život věnoval realizaci své představy rozvoje geografie, rozvoji své katedry a fakulty. A i když v posledním desetiletí odcházel postupně z nejrůznějších funkcí, věnoval se stále, a možná tím více práci vědecké a publikační. Jeho nemocné srdce však předčasně ukončilo život, který měl být ještě naplněn řadou plánů a záměrů, které by jistě byly realizovány.

*(Přehled hlavních prací a zhodnocení činnosti univ. prof. RNDr. Vlastislava Häuflera, CSc., přinesl Sborník ČSGS sv. 79, č. 4, s. 293—295, 1974, a sv. 89, č. 4, s. 281—284, 1984.)*